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ПРОГРАМНА РЕЗОЛЮЦІЯ 

VI З’їзду Федерації професійних спілок України

«Гарантовані трудові права – основа соціальної стабільності»

Одним з головних напрямів діяльності ФПУ, профспілкових організацій  визначено захист трудових і соціально-економічних прав та інтересів членів профспілок, зокрема шляхом здійснення громадського контролю за додержанням законодавства про працю, колективних договорів, наданням правової допомоги членам профспілок та участі у законотворчій і нормотворчій роботі.

Однак при виконанні правозахисної функції професійні спілки стикаються з низкою проблем, що потребують невідкладного вирішення.

Однією з причин масових порушень прав працівників,  ігнорування роботодавцями норм  Конституції України, Кодексу законів про працю та інших актів трудового законодавства є незадовільний стан контролю за дотриманням вимог законів. В Україні відсутня збалансована система повноважень органів виконавчої влади для здійснення державного нагляду та усунення порушень трудових прав, що позначається на якості нагляду і поновленні порушених прав. 

З метою вирішення зазначених питань  у травні 2009 року ФПУ уклала  Угоду про взаємодію з Державним департаментом нагляду за дотриманням законодавства про працю Міністерства праці та соціальної політики, аналогічні двосторонні угоди укладено  на регіональному рівні. 

За звітний період спільно проведено понад 15 тисяч перевірок, під час яких виявлено майже 89 тисяч випадків порушень трудового законодавства. Це, зокрема, незаконне звільнення працівників з роботи, невиплата заробітної плати, незаконне переведення працівників на неповний робочий день, безпідставне притягнення до дисциплінарної відповідальності, недотримання законодавчих гарантій при звільненні з роботи виборних членів профспілок тощо. За результатами перевірок було направлено 7186 подань про усунення порушень прав працівників: роботодавцям – 5918, інспекціям – 366, іншим органам – 902.

Зволікається  прийняття Трудового кодексу України. Однією з причин цього є спроба дискредитувати  його з боку деструктивних сил та представників окремих бізнесових кіл, не зацікавлених у посиленні захисту трудових прав працівників.  

VІ з’їзд визначає основними завданнями ФПУ, її членських організацій, а також первинних, територіальних профспілкових організацій на наступні 5 років: 

- посилення впливу первинних профспілкових організацій, профспілкового активу на ефективний захист права членів профспілок на працю, зокрема – захист працівників від незаконних звільнень;

- викорінення практики використання нелегальної праці, підміни прямих і офіційних трудових відносин цивільно-правовими угодами та запозиченою працею;

- удосконалення законодавства, забезпечення безперешкодної реалізації  конституційного права працівників на страйк для  захисту колективних інтересів;

- ініціювання  створення впливового центрального органу виконавчої влади з відповідною системою органів на місцях для здійснення державного нагляду за дотриманням трудових прав працівників, визначення його повноважень законом, як того вимагає стаття 120 Конституції України;

- вжиття необхідних заходів щодо подолання правового нігілізму керівників підприємств і організацій, посилення їх відповідальності за нехтування соціально-економічними правами та інтересами працівників;

- ініціювання внесення змін до статті 42 Цивільного процесуального кодексу  України щодо спрощення доступу  профспілок до представництва інтересів працівників у судах;

- законодавче закріплення обов’язку власника розірвати трудовий договір з керівником підприємства на вимогу виборного органу первинної профспілкової організації;

- забезпечення систематичної правової підготовки лідерів профспілкових організацій, активістів, членів комісій з трудових спорів;


-  прискорення прийняття закону про безоплатну правову допомогу відповідно до статті 59 Конституції України, у тому числі працівникам, трудові права яких порушено.

Професійні спілки захистять трудящих від беззаконня і свавілля роботодавця! 

