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ПРОГРАМНА РЕЗОЛЮЦІЯ

VI З’їзду Федерації професійних спілок України

«Право на організацію - передумова надійного захисту трудівників»

Виконання статутних завдань профспілками щодо представництва і здійснення захисту прав та інтересів членів профспілок передбачає високий рівень надійності та захищеності профспілок, довіри до них держави, роботодавців, інших профспілок. Тільки сильна профспілка може протистояти викликам часу, бути справжнім захисником та надійним соціальним партнером тим, хто обстоює встановлені законом права та інтереси людини праці, стоїть на їх варті.

З’їзд констатує, що відповідно до Конвенції Міжнародної організації праці № 87 "Про свободу асоціації та захист права на організацію" та № 98 "Про застосування принципів права на організацію і ведення колективних переговорів" громадяни України вільно обирають профспілку, до якої вони бажають вступити.

Однак останнім часом порушення прав громадян на створення профспілкових організацій, участь у них, а також порушення прав самих профспілок набули у державі масового характеру, що суперечить Конституції України, Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності». Такі дії мають місце з боку особливо роботодавців.


Тенденційними стали такі порушення прав профспілок:

· роботодавці безпосередньо чи опосередковано забороняють працівникам створювати профспілкові організації та перебувати у профспілках;

· членам виборних органів профспілкових організацій не дозволяється безперешкодно відвідувати підприємства, установи і організації, де працюють їх члени профспілок;

· незаконно чи за надуманих підстав звільняються голови і активісти первинних профспілкових організацій;

· на багатьох підприємствах і в організаціях роботодавці ухиляються від проведення колективних переговорів;

· в порушення законодавства України первинним профспілковим організаціям не перераховуються кошти на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу;

· роботодавцями не виконуються зобов’язання за колективними договорами в частині своєчасного перерахування утриманих із заробітної плати працівників членських профспілкових внесків.


Протягом останніх двох з половиною років проти ФПУ та її членських організацій триває цілеспрямована та добре скоординована кампанія втручання у їх статутну діяльність. Чиняться спроби незаконно замінити керівників профспілкових організацій усіх рівнів, заволодіти печатками, статутними документами, скомпрометувати профспілки, перешкодити їх роботі і навіть ліквідувати. До цієї протиправної діяльності долучилися  суди.   Стали нормою судові процеси з визнання недійсними рішень виборних органів профспілок, заборона вчиняти певні дії тощо. 

Метою таких дій є дискредитація профспілок у суспільстві, їх ролі у вирішенні питань соціально-економічного захисту, створення їм іміджу неефективного власника майна і, як результат, заволодіння ним.

Делегати VI З’їзду заявляють, що порушення прав профспілок є ганебним явищем, вважають неприпустимим втручання судових, державних органів, роботодавців у статутну діяльність профспілок.

З метою захисту законних прав профспілок, консолідації та зміцнення профспілкового руху в Україні

З’їзд вважає за необхідне:

· Федерації профспілок України ініціювати внесення змін до Закону України «Про профспілки, їх права та гарантії діяльності» та інших законодавчих актів в частині забезпечення умов для безперешкодної діяльності профспілок;

· внести до Генеральної угоди положення про неухильне дотримання права працівників на організацію;

· звернутися до Міжнародної конфедерації профспілок з пропозицією провести в Україні міжнародну конференцію з питань дотримання прав профспілок;

· домогтися відповідного реагування з боку роботодавців і органів державної влади на інформацію Федерації профспілок України, міжнародних організацій (МКП, МОП) та профспілкових центрів про порушення прав профспілок в Україні;

· виявляти солідарну підтримку діям Федерації профспілок України у разі незаконного втручання в діяльність профспілок, обмеження їх прав та незаконних зазіхань на їх майно;

· консолідувати зусилля членських організацій ФПУ, протистояти втручанню керівників державних органів, роботодавців у внутрішню діяльність профспілок, спробам створення за рахунок діючих профспілок підконтрольних їм профспілкових організацій;

· вжити додаткових заходів для запровадження дієвої системи захисту прав профспілок та їх членів;

· забезпечити широке висвітлення у засобах масової інформації будь-яких фактів, пов’язаних з обмеженням діяльності профспілок.

З’ЇЗД ЗАЯВЛЯЄ, ЩО ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

ПОСТІЙНО ПИЛЬНУВАТИМЕ ДОТРИМАННЯ

ПРОФСПІЛКОВОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТА МІЖНАРОДНОГО

ЗАКОНОДАВСТВА І ГІДНО ПРЕДСТАВЛЯТИМЕ ІНТЕРЕСИ

СВОЇХ СПІЛЧАН!

