Додаток 5 

                                                                                 до постанови VI З’їзду ФПУ

                                                                                 від 24.03.2011  № 6з-7

ПРОГРАМНА  РЕЗОЛЮЦІЯ

VI З’їзду Федерації професійних спілок України

«Про підвищення ефективності соціального діалогу»

З’їзд відзначає, що за минулий період Федерацією профспілок України та її членськими організаціями проводилася активна робота, спрямована на розбудову цілісної системи  діалогу з Урядом, органами виконавчої влади та об’єднаннями роботодавців у рамках дво- та тристороннього співробітництва.

З прийняттям у грудні 2010 року Закону України «Про соціальний діалог в Україні» в основному завершено формування нормативно-правової бази. Створено та діють інституційні органи діалогу на національному та регіональному рівнях. Забезпечено представництво керівництва ФПУ та її членських організацій в колегіальних органах Кабінету Міністрів України, міністерств, облдержадміністрацій та органах управління фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування, що дозволяє безпосередньо впливати на прийняття рішень, що стосуються прав та інтересів спілчан та застрахованих осіб. Налагоджено співробітництво з комітетами Верховної Ради України, профспілки є активними учасниками комітетських і парламентських слухань, за участю фахівців ФПУ тільки у 2010 році опрацьовано понад 600 проектів нормативно-правових актів, які направлялися профспілкам на погодження або експертизу. Розширюється формат співробітництва з об’єднаннями організацій роботодавців, іншими інститутами громадянського суспільства.

З ініціативи ФПУ вперше по-новому сформовано Спільний представницький орган всеукраїнських профспілок та профоб’єднань, до якого увійшли реально діючі профспілки,  а спектр його діяльності поширився не тільки на ведення колективних переговорів з укладення Генеральної угоди, а й на усі діалогові відносини з соціальними партнерами на національному рівні. Розпочато модернізацію структур Національної та територіальних соціально-економічних рад з урахуванням критеріїв репрезентативності. На черзі формування органів соціального діалогу в галузях.

З метою консолідації профспілкового руху та забезпечення ефективної діяльності щодо захисту законних прав та інтересів членів профспілок з ініціативи ФПУ в 2009 році укладено Меморандум про співпрацю та солідарну підтримку всеукраїнських профспілок та їх об’єднань. 

Високий авторитет ФПУ серед профспілок України та її визнання  соціальними партнерами підтверджуються тим, що представництво ФПУ становить 2/3 загального складу правлінь, наглядових рад фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування, Українського координаційного комітету сприяння зайнятості населення, а Голову ФПУ обрано співголовою НТСЕР, керівником Спільного представницького органу профспілок на національному рівні.  

Водночас З’їзд вважає, що існуюча розгалужена мережа соціального діалогу недостатньо ефективно використовується для вирішення корінних проблем соціально-трудової сфери, підвищення конкурентоспроможності робочих місць, професійного розвитку працівників, рівня і якості життя. Насамперед це пов’язано з несправедливим розподілом результатів праці, заниженням її реальної вартості, невиконанням соціальних зобов’язань за колективними договорами та угодами, ігноруванням трудових та соціально-економічних інтересів працівників, що спонукає профспілки вдаватися до адекватних дій на захист людини праці. З цих причин ФПУ за звітний період двічі перебувала у колективному трудовому конфлікті з Урядом та вдавалась до проведення всеукраїнських акцій протесту. На підприємствах відбулося 107 страйків та понад 1050 колективних трудових конфліктів, у яких щороку брали участь у середньому 1,2 млн. працівників, що становить 10% середньоспискової чисельності працюючих в економіці. Таким чином, сучасний стан соціально-економічних відносин є таким, що створює загрозу соціальній стабільності, посилює конфліктність у суспільстві і не сприяє залученню інвестицій в економіку та проведенню необхідних реформ у соціальній сфері.  

З’їзд підтверджує стратегічний курс ФПУ на взаємодію з Урядом і всеукраїнськими об’єднаннями організацій роботодавців на основі соціального партнерства і водночас зобов’язує керівні органи ФПУ до застосування форм конструктивного опонування чи переходу в жорстку опозицію у разі наступу на права працівників та ігнорування повноважень профспілок.

З’їзд:

доручає: 

- керівництву ФПУ ініціювати розроблення національної програми дальшого розвитку соціального діалогу на всіх рівнях, розширення його формату з поступовим залученням інших інститутів громадянського суспільства, підвищення спроможності та дієвості інституційних органів у формуванні соціально орієнтованої економіки і підвищенні рівня життя людей;

- провести необхідну роботу для забезпечення широкого представництва ФПУ та її членських організацій в новостворюваних з другого півріччя 2011 року органах соціального діалогу всіх рівнів на засадах репрезентативності відповідно до Закону України «Про соціальний діалог в Україні»; 

- представникам ФПУ в Національній тристоронній соціально-економічній раді при Президентові України, Українському координаційному центрі зайнятості населення, фондах загальнообов’язкового державного соціального страхування, Спільному представницькому органі профспілок, колегіальних органах виконавчої влади в центрі і на місцях твердо відстоювати стратегічну лінію профспілок на забезпечення гідної праці в Україні, захист прав та інтересів спілчан у всіх сферах суспільного життя;

- в основу роботи щодо підвищення ефективності соціального діалогу покласти пропозиції ФПУ, викладені у Національній профспілковій доповіді «Праця в Україні: необхідність якісних змін для суспільної ефективності та гідного життя», яка підтримана Президентом України Януковичем В.Ф., та на виконання його доручення Національною тристоронньою соціально-економічною радою схвалено відповідні заходи на 2010 – 2012 роки;

- обговорити в рамках Національної тристоронньої соціально-економічної ради  пропозиції  щодо забезпечення переходу до управління фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування  на двосторонній основі, залишивши державі  наглядову та регулюючу функції;

ставить завдання перед всеукраїнськими профспілками невідкладно розгорнути роботу у взаємодії з всеукраїнськими організаціями роботодавців та центральними органами виконавчої влади по створенню галузевих (міжгалузевих) рад, використовуючи надані законодавством можливості для посилення впливу на вирішення проблем у соціально-трудовій сфері; 

підкреслює необхідність забезпечення системного навчання з питань соціального партнерства і соціального діалогу та введення до навчальних програм закладів освіти всіх рівнів акредитації спеціального курсу про соціальне партнерство;

звертається:
до Президента України:

- сприяти здійсненню соціального діалогу та підвищенню його ефективності на всіх рівнях за участю органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з метою повної реалізації Закону України «Про соціальний діалог в Україні»;

- посилити взаємодію Комітету з економічних реформ та Координаційного центру з упровадження економічних реформ при Президентові України з сторонами соціального діалогу для спільного обговорення пропозицій щодо напрямів і механізмів здійснення економічних реформ з метою забезпечення урахування позиції громадськості; 

- з пропозицією щодо утворення Національного комітету у справах громадянського суспільства, на який покласти завдання розвитку діалогу громадянського суспільства з владою, поширення практики участі громадськості у прийнятті державних рішень, координацію  взаємодії державних органів, соціальних партнерів та інших інституцій громадянського суспільства з питань розбудови соціальної, правової, демократичної держави;

пропонує: 

Верховній Раді України: 
- при прийнятті проекту Трудового кодексу України законодавчо визнати Генеральну угоду, галузеві й регіональні угоди, колективні договори нормативно-правовими актами, які встановлюють захищені державою права працівників у сфері соціально-трудових відносин; 
- скасувати численні обмеження права працівників на страйк, встановлені законами про галузеву діяльність, і привести їх у відповідність до гарантій, встановлених Конституцією України та міжнародним законодавством;
Кабінету Міністрів України:  

- провести у 2011 році  всеукраїнську нараду за участю органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, організацій роботодавців і профспілок  з питань розвитку соціального діалогу на всіх рівнях та підвищення ефективності колективно-договірного регулювання соціально-трудових відносин; 

- запровадити проведення щорічних зустрічей соціальних партнерів із Прем’єр-міністром України та кожні півроку –  з віце-прем’єр-міністрами з питань здійснення соціально-економічних реформ;

закликає: 

всеукраїнські об’єднання організацій роботодавців: 

- до конструктивної співпраці з профспілками, дотримання принципів соціального діалогу і соціальної відповідальності перед найманими працівниками, створення повсюдно –  на національному, галузевому та територіальному рівнях –  паритетних  об’єднань організацій роботодавців;

- сприяти укладенню галузевих, територіальних угод та колективних договорів на кожному з господарюючих суб’єктів, що входять до складу об’єднань та організацій роботодавців, створенню умов для діяльності первинних профспілкових організацій та ефективного представництва ними колективних інтересів працівників в органах управління підприємств.  

