ПРЯМА МОВА.

Голова ФПУ, голова СПО об’єднань профспілок Григорій Осовий:

- Насамперед зазначу, що у мене і моїх колег профспілковців неоднозначність сприйняття мети сьогоднішнього заходу.

5 лютого ц.р. члени Комітету політичної фракції «Слуга народу» не підтримали абсолютно слушні і конструктивні пропозиції представників профспілок, які брали участь у засіданні Комітету, відтермінувати подання законопроекту 2681 на розгляд ВР. І водночас запропонували, щоб автори законопроєкту обговорили цей законопроєкт з профспілками. Авторам законопроекту потрібно познайомитись з діяльністю профспілок, вивчити потреби спілчан, членів трудових колективів, вочевидь, в такий спосіб і має проводитись законотворча діяльність.

Друге, на чому потрібно зауважити, ФПУ і СПО об’єднань профспілок, який на національному рівні представляє понад 70 всеукраїнських профоб’єднань, та 25 регіональних об’єднань, надали Комітету правову позицію і експертні висновки наукових закладів щодо невідповідності низки законодавчих норм законопроекту відповідно до Конституції України на Конвенцій МОП, актам ООН та ЄС. Ми досі не отримали на це аргументованої відповіді або спростування. Зокрема, це стосується і реагування на вимоги учасників Всеукраїнського віче, яке відбулося 16 січня ц.р., адресовані до Голови Верховної Ради і Комітету соціальної політики.

Постає питання, чи може вноситися на розгляд парламенту  такий законопроект, який суперечить міжнародним зобов’язанням держави, напевне, ні. Якщо це визнається авторами законопроекту, і сподіваюсь це підтримають учасники слухань, то потрібно було б відкликати зазначений законопроект, для йог доопрацювання за участю тих. На кого його дія буде поширюватись, тобто представників профспілок, і ми готові до цієї роботи.

Хочу нагадати, що закон «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» від 1999 року розроблявся саме на основі співробітництва з тодішнім парламентом і профспілками з урахуванням усіх норм міжнародного права і практику європейських країн. Базовим принципом є незалежність профспілок, самоврядність, представництво інтересів членів профспілок з адвокації і захист прав профспілок.

Ми працювали над ним три роки і це відбувалось публічно.

А чи потрібно вносити зміни до законодавства про профспілки? Так, напевне, потрібно. Життя не стоїть на місці. Змінюються суспільні, економічні, соціальні відносини, країна знаходиться в стані реформування. Ми знаємо, які нині потрібно внести зміни до законодавства. І ми готові до прийняття взаємоприйнятних рішень.

Охоплення в Україні членством профспілок – від 50 до 78% робочої сили, тих, хто мають право вступати у профспілку. Це досить високий показник, як у країнах Скандинавії.

Це свідчить про те, що рівень довіри людей до профспілок в Україні є достатньо високим.

На сьогодні зареєстровано 177 всеукраїнських профспілок і понад 20 національних профспілкових об’єднань.

Профспілки – це вже не радянські, а цілком сучасні організації. Відбувається активна переорієнтація мотивації членства у профспілках, як організаціях правозахисного типу. В професійні групи об’єднуються для захисту своїх економічних прав та інтересів, як це прописано у конституції України. Це передбачає активну позицію члена профспілки, які діють і відповідні за себе і своє майбутнє. 

ФПУ у своїй стратегії «Європейський вибір» серед інших завдань чітко визначила модернізацію профспілкової діяльності і трансформацію профспілкових структур з метою підвищення їх функціональності та відповідності потребам сучасності.

Щодо необхідності перезавантаження та підвищення рівня соціального діалогу, хотів би зазначити, що профспілки будуть й надалі дотримуватись ідеології і принципів соціального діалогу, як найбільш ефективного і визнаного у світі засобу узгодження інтересів держави, працівників і роботодавців. Це стосується питань розвитку економіки, зайнятості, оплати праці, врегулювання трудових відносин і охорони безпеки на робочих місцях. Ми готові до розгляду пропозицій щодо розширення рамок діалогу та його переформовування у формат суспільного, коли на площадку діалогу будуть виходити представники громадянського суспільства – інших громадських організацій, експертного та наукового середовища. Вочевидь, в  нашій країні мають функціонувати як площадка трипартизму: профспілки-роботодавці і Уряд, що стосується врегулювання соціально-трудової сфери, так і площадки публічного соціального діалогу з інших актуальних питань, що потребують вирішення у суспільстві, за участю інших інститутів громадянського суспільства.

Доречи, створення платформи громадянського суспільства для моніторингу реалізації Україною Угоди про асоціацію Україна-ЄС, є раціональною моделлю для такої співпраці.

