Інформація:

«Про реагування органів влади у 2021 році на вимоги профспілок щодо неприпустимості підвищення цін на природний газ, тарифів на електроенергію та комунальні послуги в умовах пандемії та низького рівня доходів населення»

Зважаючи на те, що суспільна напруга навколо питання різкого підвищення цін на енергоносії та комунальні послуги з початку року постійно зростала (мали місце стихійні акції протесту), 14 січня на засіданні Президії Федерації професійних спілок України було розглянуто питання щодо неприпустимості підвищення цін на природний газ, тарифів на електроенергію та комунальні послуги в умовах пандемії та низького рівня доходів населення.

За підсумками розгляду було визнано, що державна цінова політика в енергетичному секторі та сфері комунальних послуг є незадовільною, вона не забезпечує балансу інтересів держави, споживачів та суб’єктів господарювання. Ціни на природний газ та тарифи на електричну енергію і комунальні послуги значно перевищують економічно обґрунтований рівень та не відповідають фактичному рівню доходів населення. Як наслідок, збільшується кількість бідного населення, постійно зростає заборгованість за спожиті енергоносії та житлово-комунальні послуги. У виробничому секторі знижується конкурентоспроможність української продукції.

У постанові Президія ФПУ вимагала від Уряду терміново:

· відновити державне регулювання цін для населення на ринку природного газу та електричної енергії, продовжити строк дії ПСО щонайменше до моменту завершення карантину та виходу економіки країни з кризи;

· відновити пільгові (соціальні) тарифи на електроенергію для громадян, у помешканнях яких встановлено індивідуальні прилади електроопалення (в опалювальний сезон) та електроплити, а також для мешканців населених пунктів, розташованих у 30-кілометровій зоні біля АЕС;

· скасувати рішення про збільшення після закінчення карантину розміру базової норми плати за житлово-комунальні послуги з 15 до 20 відсотків середньомісячного сукупного доходу домогосподарства.

Окрім того Президія ФПУ запропонувала Уряду та Верховній Раді України здійснити низку заходів, у т.ч. щодо компенсації втрат населенню, у зв’язку із зростанням цін на природний газ та тарифів на електричну енергію, здійснення ефективного контролю за суб’єктами природних монополій та на суміжних ринках, впровадження заходів з термореновації будівель тощо.

Постанову Президії ФПУ 18 січня було направлено офіційними листами Голові Верховної Ради України, Прем’єр-міністрові України, Антимонопольному комітету України.

Які заходи на вимогу профспілок вже здійснено?

29 січня Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до додатка №3 Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо компенсації у зв'язку з підвищенням тарифів на електричну енергію (проект №4672). Наразі він перебуває на підписі у Президента України.

Ухвалений Верховною Радою Закон передбачає виділення 1,4 млрд гривень з Державного бюджету України на компенсації у зв’язку з підвищенням тарифів на електричну енергію за новою бюджетною програмою (код 2501410).

Проте кошти на нову бюджетну програму були передбачені за рахунок зменшення на цю ж суму видатків за програмою «Виплата пільг і житлових субсидій громадянам на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу у грошовій формі» (код 2501230).

Компенсацію мають отримати за січень, лютий, березень 2021 року споживачі, які проживають у житлових будинках, обладнаних електроопалювальними установками, а також у багатоквартирних будинках, не газифікованих природним газом і в яких відсутні або не функціонують системи централізованого теплопостачання. На компенсацію матимуть право також багатодітні, прийомні сім’ї та дитячі будинки сімейного типу.

ФПУ пропонувала включити до переліку отримувачів компенсації також громадян, у помешканнях яких встановлені кухонні електроплити (у т.ч. у сільській місцевості). Проте наша пропозиція не була підтримана.
Того ж дня Голова Верховної Ради України підписав Постанову про заходи, спрямовані на соціальний захист населення, у зв'язку з підвищенням цін (тарифів) на житлово-комунальні послуги (проект №4650), якою доручається Кабінету Міністрів України протягом місяця подати до Парламенту пропозиції щодо внесення змін до Державного бюджету України на 2021 рік, які передбачатимуть збільшення видатків на пільги і житлові субсидії громадянам на оплату житлово-комунальних послуг та придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу.

Окрім того, Уряд має подати пропозиції щодо змін до законодавства з метою завершення опалювального сезону 2020 - 2021 років на основі системи надання житлово-комунальних послуг населенню, що діяла до 1 січня 2021 року.

Парламент також рекомендує Кабінету Міністрів України вжити заходів для соціального захисту населення від підвищення тарифів, зокрема розглянути можливість встановлення:

· граничних рівнів торговельної надбавки (націнки) до тарифів на житлово-комунальні послуги з постачання побутовим споживачам теплової енергії, гарячої води, постачання та розподілу електроенергії і природного газу, з віднесенням цих послуг, до таких, що мають істотну соціальну значимість;

· окремого тарифу на електроенергію для населення на перші 100 кВт спожитої електричної енергії на місяць;

окремого тарифу на електроенергію для побутових споживачів, які мешкають у будинках з опалювальними електроустановками та не газифікованих будинках, за обсяг, спожитий до 3000 кВт*год на місяць;

· вдосконалення критеріїв надання адресної допомоги вразливим категоріям споживачів, а також компенсації їм витрати на оплату газопостачання та тепла за січень 2021 року.

Верховна Рада також рекомендувала Антимонопольному комітету вжити заходів для недопущення зловживання монопольним становищем на ринку житлово-комунальних послуг.

Окрім того, 29.01.2021 у Верховній Раді України зареєстровані:

· проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про ринок природного газу» (щодо спрямування природного газу накопиченого у неопалювальний період та вітчизняного видобутку на потреби населення)» (реєстраційний номер 4680);

· проект Постанови Верховної Ради України «Про захист прав побутових споживачів природного газу у зв’язку з запровадженням карантинних заходів із недопущення поширення коронавірусної хвороби (COVID-19) на території України у січні 2021 року» (реєстраційний номер 4678).

Кабінет Міністрів України постановою від 18 січня 2021 року № 25 установив, що з 1 лютого 2021 р. на період дії карантину, але не довше ніж до 31 березня 2021 p., буде діяти гранична ціна на природний газ за договорами постачання між побутовими споживачами та постачальниками, у тому числі постачальником “останньої надії”, на рівні 6 гривень 99 копійок за 1 куб. метр (з урахуванням ПДВ та плати за транспортування магістральними газопроводами до внутрішніх точок виходу з газотранспортної системи).

Цією ж постановою Уряд доповнив Перелік товарів, що мають істотну соціальну значущість, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 22 квітня 2020 р. № 341, включивши до нього природний газ.

Також Уряд розглядає можливість удосконалення правил та механізмів на ринку газу.

1 лютого 2021 року постановою № 64 «Питання надання компенсації деяким категоріям споживачів електричної енергії» Кабінет Міністрів України запровадив надання компенсації на оплату електричної енергії, спожиту у І кварталі 2021 року, у зв’язку з відміною окремих знижених тарифів деяким категоріям споживачів (крім тих, які отримують житлову субсидію) та затвердив Порядок використання коштів для надання такої компенсації.

Згідно із Порядком компенсація надається шляхом спрямування бюджетних коштів постачальникам універсальних послуг з подальшим їх зарахуванням, як часткову оплату за спожиту у І кварталі 2021 року електричну енергію, на особові рахунки споживачів.

Постачальник універсальних послуг повинен поінформувати споживача про надану йому компенсацію шляхом розміщення відповідної інформації у платіжному документі (рахунку) та в особистому кабінеті споживача.

Під час здійснення розрахунку компенсації не буде застосовуватися 30- відсоткова знижка, що передбачалась станом на 31 грудня 2020 року для населення, яке проживає в 30-кілометровій зоні атомних електростанцій.
Розмір отриманої компенсації не буде враховуватися під час обчислення сукупного доходу сім’ї для всіх видів соціальної допомоги, що надаються відповідно до законодавства.

Цією ж постановою Уряд доповнив Перелік товарів, що мають істотну соціальну значущість, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 22 квітня 2020 р. № 341, включивши до нього електричну енергію.

Кабінет Міністрів України працює над тим, щоб до кінця опалювального сезону тарифи на тепло та гарячу воду для громадян не підвищувались.

Під час оприлюднення у Верховній Раді України звіту Уряду про ситуацію з тарифами Прем’єр-міністр заявив: «Вдалось досягти певного консенсусу з органами місцевого самоврядування. Тож найближчим часом очікується підписання Меморандуму про незмінність тарифів на тепло та гарячу воду. Над його розробкою працює Уряд спільно з профільним комітетом Верховної Ради, народними депутатами, Офісом Президента, Асоціацією міст України».

НКРЕКП прийняла постанову щодо обмеження максимального тарифу на розподіл газу на рівні 1,79 грн за кубічний метр.

Антимонопольний Комітет України, зокрема, його Північне територіальне відділення розпочало справи щодо встановлення завищених цін на газ для населення шістьма газопостачальними компаніями: ТОВ «Київоблгаз збут», ТОВ «Житомиргаз збут», ТОВ «Чернігівгаз збут», ТОВ «Черкасигаз збут», ТОВ Уманьгаз збут» та ДП «КиївГазЕнерджі», дії яких містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції у вигляді зловживання монопольними (домінуючим) становищем на ринку.

Тобто на вимогу населення та профспілок органами влади зроблені певні кроки щодо компенсації фінансових втрат споживачам електричної енергії та природного газу.

Проте це лише проміжні кроки, адже з квітня місяця мають бути запроваджені повномасштабні ринки електричної енергії та природного газу, що призведе до зростання тарифів на енергоносії та, як наслідок, на комунальні послуги. Тому ми маємо не зменшувати тиск на урядові структури, адже у нас досить мало часу для напрацювання пропозицій щодо подальших компенсаторних заходів з метою захисту громадян від можливих цінових стрибків під час ринкових перетворень. З огляду на це Голова ФГГУ запропонував Співголовам Національної тристоронньої соціально-економічної ради Кінаху А.К. та Петрашку І.Р. включити це питання до порядку денного найближчого засідання НТСР.


На нашу дімку, було б доцільно до вже направлених до Уряду і Верховної Ради України пропозицій додати ще низку, наприклад, запропонувати внести до законодавства України зміни, якими запровадити створення в державних сховищах «національного запасу природного газу». Уряд мав би резерв, завдяки якому можна було б знижувати ринкову ціну газу під час значних стрибків.

Висновки та пропозиції:

Наразі на вимогу профспілок органи державної влади, хоча із запізненням, здійснюють певні кроки, щоб стабілізувати ситуацію з цінами на енергоносії та тарифами на комунальні послуги у першому кварталі поточного року.

З
огляду на це пропонуємо:

· ФПУ продовжувати здійснення моніторингу за виконанням Постанови Верховної Ради України від 29 січня 2021 року та постанови Президії Федерації профспілок України від 14 січня 2021 року № П-31-1;

· за підсумками першого кварталу 2021 року розглянути на засіданні СПО об’єднань профспілок питання щодо подальших дій спрямованих на захист прав членів профспілок під час запровадження ринкових відносин у енергетичному секторі та сфері комунальних послуг.

