За даними  Головного управління статистики у Миколаївській області  

Ринок праці в області станом на 1 жовтня 2012р.

Середньомісячна чисельність економічно активного населення віком 15–70 років (інформацію наведено за результатами вибіркового обстеження населення (домогосподарств) з питань економічної активності) в середньому за І півріччя 2012р. становила 579,3 тис., з яких 532,4 тис. були зайняті економічною діяльністю, а решта (46,9 тис.) – безробітні, тобто особи, які не мали роботи, але активно її шукали як самостійно, так і за допомогою державної служби зайнятості. Рівень зайнятості населення становив: у віці 15–70 років – 59,8%, у працездатному віці – 68,1%. Рівень безробіття (за методологією МОП) серед економічно активного населення віком 15–70 років становив 8,1%, а працездатного віку – 8,7%.

За даними обласного центру зайнятості, кількість не зайнятих трудовою діяльністю громадян, що перебували на обліку в державній службі зайнятості, скоротилась з 14,7 тис. на 1 вересня 2012р. до 14,5 тис. – на 1 жовтня 2012р. 

Офіційний статус безробітних на 1 жовтня 2012р. мали 14,2 тис. осіб або 97,6% незайнятих громадян. Відносно 1 вересня 2012р. кількість зареєстрованих безробітних зменшилась на 0,1%. Серед безробітних осіб кожен другий раніше займав місце робітника, кожен третій – посаду службовця, кожен четвертий був професійно некваліфікованим.

У цілому по області рівень зареєстрованого безробіття за вересень п.р. не змінився і на 1 жовтня 2012р. становив 2% середньорічної кількості населення працездатного віку.

Серед населення сільської місцевості зазначений показник порівняно з 1 вересня 2012р. скоротився на 0,1 в.п. і становив 2,3% сільського населення працездатного віку. У міських поселеннях рівень зареєстрованого безробіття не змінився і становив 1,8% міського населення відповідної вікової групи.

Найвищий рівень зареєстрованого безробіття спостерігався в Кривоозерському районі (5,9%), а найнижчий – в Жовтневому (0,9%).

Пропозиція вільних робочих місць та вакантних посад, заявлених у службі зайнятості підприємствами, установами та організаціями, на 1 жовтня 2012р. становила 1710 одиниць. Із зазначеної кількості вільних робочих місць (вакантних посад) 48,2% передбачалось для службовців, 41,5% – для робітників та 10,3% – для працівників без професії.

Навантаження незайнятого населення, яке перебувало на обліку державної служби зайнятості, на вільне робоче місць (вакантну посаду) упродовж вересня 2012р. не змінилось і на кінець місяця становило 8 осіб. У територіальному аспекті цей показник набув найнижчого значення в м.Миколаєві (4 особи на одне вільне робоче місце, вакансію), найвищого – у Баштанському районі (148 осіб).

За сприяння державної служби зайнятості у вересні 2012р. було працевлаштовано 1751 особу, що на 11,1% більше ніж місяць тому. Серед них частка жінок склала 57,2%, молоді у віці до 35 років – 50,7%, осіб, які потребують особливого соціального захисту – 13,2%. 

Рівень працевлаштування незайнятих громадян по відношенню до серпня п.р. зріс на 1 в.п. і становив 9,8%. Найвище значення рівня працевлаштування зафіксовано в Очаківському районі (21,1%), а найнижче – у Кривоозерському (1,7%).

Із Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття протягом вересня 2012р. на допомогу по безробіттю було витрачено 9454,7 тис.грн. Середньооблікова кількість безробітних, які її отримували впродовж зазначеного місяця, становила 10938. Розмір допомоги по безробіттю в середньому на одного безробітного становив 864,39 грн., що на 21,6% менше законодавчо визначеного розміру мінімальної заробітної плати (1102 грн.).

